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van LORIN PARYS
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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Rijschoolattesten  -  Misbruiken 

Collega Annick De Ridder bracht enige tijd geleden een aantal wanpraktijken met valse 
rijschoolattesten aan het licht. De feiten speelden zich af in de regio Antwerpen. 

Ik schets even kort het aangekaarte probleem. Personen moeten zich met een dergelijk 
rijschoolattest melden bij het lokale bestuur om een voorlopig rijbewijs te verkrijgen dat 
rondrijden zonder begeleider toelaat. Sommige personen met dergelijke attesten hebben 
de opgelegde praktische lessen echter niet gevolgd. Andere bleken dan weer rond te 
rijden met enkel het attest, maar zonder voorlopig rijbewijs.

Cijfers tonen aan dat verkeersongevallen het vaakst gebeuren bij jongere chauffeurs, 
omwille van het gebrek aan rijervaring. Jongeren die zonder ervaring en zonder 
begeleiding de baan op gaan, zijn een gevaar voor zichzelf en de andere weggebruikers. 
Dat zal de minister ook erkennen, denk ik. De minister liet weten dat ondertussen een 
onderzoek werd opgestart door de politiediensten. 

1. Kan de minister meegeven over hoeveel meldingen het in totaal gaat? Zijn er ook 
signalen uit andere steden en gemeenten dat daar dergelijke fraude werd gepleegd?

2. Is ook de federale minister van mobiliteit, die nog steeds bevoegd is voor het 
uitreiken van (voorlopige) rijbewijzen, hiervan op de hoogte? Gaat de minister 
hierover met zijn collega in overleg? Welke maatregelen zullen , voor zover de 
minister weet, op het federale niveau genomen worden?

3. Kan de minister een inschatting maken van de termijn waarop het lopende 
onderzoek zal afgerond zijn?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 936 van 5 april 2016
van LORIN PARYS

1. Op dit moment zijn er 147 kandidaten van wie wordt of werd onderzocht of het 
attest vervalst is.  
De meldingen situeren zich voornamelijk in Antwerpen. Er zijn echter ook mogelijk 
valse attesten in de gemeenten Beveren, Blankenberge, Boom, Borsbeek, 
Brasschaat, Brugge, Brussel, Dendermonde, Diest, Duffel, Edegem, Geel, Genk, 
Hemiksem, Herbeumont, Kontich, Leuven, Lier, Lokeren, Lommel, Malle, Mechelen, 
Mol, Mortsel, Nijlen, Olen, Oostende, Ranst, Sint-Amands, Sint-Joost-ten-Node, 
Sint-Niklaas, Temse, Turnhout, Waregem, Wommelgem en Zwijndrecht. De 
rijschool die op de attesten is vermeld, is bij alle attesten dezelfde.  

2. Zoals ik ook al antwoordde op de vraag van volksvertegenwoordiger De Ridder, 
werkt mijn administratie in deze zaak samen met de federale overheid.    
De federale overheid is verantwoordelijk voor de intrekking van de (voorlopige) 
rijbewijzen die zijn bekomen op basis van een vervalst attest, via de 
gemeentediensten.  Er zijn reeds rijbewijzen ingetrokken.  

3. Ik kan niet inschatten hoe snel de bevoegde diensten dit onderzoek zullen 
afronden. Ik moet hen hun onderzoek laten voeren.


